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江西省重点中学九校2020届高三第二次联考（6月）文综地理

2020.6

一、选择题:本题共35小题，每小题4分，共140分。在每小题给出的四个选项中，只有一一项是符合题目要求的。

为了控制和减少二氧化碳的排放量，国家出台了碳排放交易政策。碳排放交易，是指运用市场经济来促进环境保护的重要机制，允许减排企业在碳排放交易规定的排放总量不突破的前提下，可以用这些减少的碳排放量，在市场销售获取效益:超排企业必须从交易市场购买其他企业多余配额或者能抵减排放量的.碳汇产品。下图为碳排放交易原理示意图，据图完成下题。
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1.江西省碳排放交易的行业主管部门“江西省生态环境厅下题近对气候变化处工其主要职责还可能包括

A大气污染防治法规制定         B氟氯烃物质排放审查

C.监督野生动植物保护           D. 拟订重污染天气应对政策措施

2.从核查数据的简便性以及碳减排效果的明显性来看，最适合纳入首批试点行业的是( 2)

A.汽车制造行业                      B.服装制造行业

C.钢铁制造行业                        D.火力发电行业

3”若从抵减碳排放来增加经济效益的角度去考虑、对农业生产产生的影响可能是( D 23

A.促进农业低碳生产                  B.促进林业产业发展

C.促进农田水利设施建设                D.带动农业旅游的发展

自上世纪50年代至今，西安主城区先后出现了14条呈北东70°左右，带状分布的地裂缝，其分布之广“泛，危害之巨大，在国内外城市建设中实属罕见，地裂缝所经之处，地表建筑物开裂坍塌，地下洞室错断塌陷、道路扭曲变形，严重制约了城市建设发展。地裂缝形成原因复杂多样，地壳运动、水的作用和部分人类活动都可以导致裂缝的产生。下图是西安城区14条地裂缝分布图。据图完成下面小题。
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4.从地质构造的角度看，西安地裂缝的是在新构造时期受到哪个方向拉力的下诱导生成的断裂

A.北西---南东   B.北东--南西   C.南--北   D.东--西

5.地裂缝延伸方向还可能和什么方位一-致

A.潜水差异下降高幅度区     B.潜水差异下降低幅度区

C.承压水差异下降高幅度区    D.承压水差异下降低幅度区

6.为防止地裂缝活动对建筑物的破坏，下列行为合理的是

①增加建筑结构整体刚度和强度②设置合理的避让距离③建筑物应尽量结合成整体④原则上建筑不得跨越地裂缝分布。

A.①②③     B.①②④     C.②③④   D.①②③④

下面左图为非洲尼日利亚略图，L湖为内陆淡水湖，右图所示是L湖。L湖近年来面积迅速萎缩。位于L湖东北角有一个低地。通过对该低地大量地下水矿物组成的监测，发现与L湖湖水面物组成基本相同读图完成下列各题
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7下列有关于尼日利亚说法正确的是( R )

A因地形差导形成甲、乙两地区不同的农业地域

B.因河口地区洪涝频繁致使尼日尔河口三角洲聚落分布较少

C 乙地是西南季风的迎风坡，常年多雨

D甲地区沙漠化严重

8近年来L湖迅速萎缩的主要原因是()

A.全球变暖，使L湖流域蒸发量增加，降水减少

B.湖水下渗严重，湖水大量流失

C.该湖流域农业生产的发展、大量灌溉和水资源的过度利用

D.湖区渔业的发展，水资源消耗多

9该湖成为内陆淡水湖的主要原因()

A人类大量引水灌溉，导致入湖盐份减少

B，有河水注入，盐度下降

C.湖水通过地下径流将盐份排泄

D.内陆湖形成不久，盐份积累较少

极富岭南传统地方特色的竹简屋，是现在大量分布于广州荔湾区西部的低层院落式民居。竹简屋的平面特点是单开间，且门口临街的宽度窄而小，通常只有3-41, 但进深却很大，多为12-15m竹地展的发与深之比，由1:4至1:8，甚至1: 10以上。因由前到后排列成多个房间，形似竹简，故名竹简屋。下图是广州某地竹简屋的示意图，读图完成下面小题。
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10.竹筒屋产生于19世纪，其后一-百多年“称霸”广州。其迅速发展的原因是

A.造价低廉，舒适实用       B.人口密集，临街地皮昂贵

C.广州开埠，西风东渐       D.光照条件特别好

11.竹简屋的通风方式主要是有风压通风和热压通风，下列关于竹简屋通风的描述，正确的是

A.热压通风比风压通风更不稳定   B.热压通风的原理类似于山谷风

C.夏季白天天井出风             D.夏季夜晚气流在门口处是由室内到室外

36、读下列图文材料，结合所学知识，完成下列要求。(24分)

材料一: 陇南地区气候宜人，属亚热带向暖温带过渡区。陇南地区盛产花椒、核桃、黑木耳等名优特产，盛产当归、党参、大黄、半夏、红芪等中药材，素有“天然药库”之称。

材料二:甘肃的陇南地区自古就是兵家必争之地，是历代用兵的古战场，这便是“得陇望蜀”一词来源。

材料三:陇南地区的位置和地形示意图。
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 (1)试从地形角度上分析军事上“得陇望蜀”的原因(8 分)

(2)分析陇南地区发展土特产和中药材产业的有利条件(8 分)

(3)简述该地区中药产业发展现状中存在的问题(8 分)

37阅读材料，完成下列要求。(22分)

材料一: 冻胀丘是由于地下水受冻结地面和下部多年冻土层的遏阻，在薄弱地带冻结膨胀，使地表变形隆起的小丘。冻胀丘是寒区工程常见的一种次生病害。按其存在时间可划分为季节性冻胀丘和多年生冻胀丘。季节性冻胀丘每年冬季发生，夏季消失。

材料二:赛里木湖为伊犁河谷山间湖，盛行西北风。甲地为山间盆地坡面上的凹地(适宜冬季放牧)，凹地底部杂乱分布着大小不-一的冻胀 丘;赛里木湖南侧的乙地山坡也发现了类似冻胀丘，且比甲地的冻胀丘分布面积更大、阵列更整齐。甲、乙两地的冻胀丘内部结构有腐殖质层、冰层和冻土层等，冻胀丘上冬季分别生长着牧草和牧草苔藓。下图示意赛里木湖周边的地形及甲、乙两处的冻胀丘景观照片。
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 (1)分析赛里木湖周边易形成冻胀丘的原因(6 分)

(2)分析赛里木湖周边苔藓广布而甲地却鲜有分布的气候原因(6 分)

(3)分析乙地的冻胀丘面积较大。形如棋盘、好似阵列的原因(6 分)

(4)冻胀丘被称为是寒区工程的拦路虎，以管道建设为例说明季节性冻胀丘对其造成的危害

4分)

43[地理一选修 3:旅游地理] (10分)

受新冠肺炎疫情影响，今年各行业都产生了不同程度的损失，其中旅游业的损失最大.旅游业被迫按下了暂停键，整个行业发展停滞不前。随着防疫的常态化，旅游业如何尽快恢复并得到更好的发展成为目前最严重的问题。

1此次疫情中，旅游业受创最严重的原因有(4分)

2为了帮助旅游业尽快复苏，各地政府可采取的措施有(6分)

44 [地理一-选修6:环境保护] (10 分)

最近，一篇关于英国女王向塑料宜战的文章在“朋友圈”刷屏，据说白金汉宫等王室房产内将禁用抛弃式吸管和塑料瓶。这一新闻再度引发人们对海洋塑料污染问题的关切。

微塑料，指粒径小于5毫米的塑料颗粒和纺织纤维。微塑料体积小，比表面积大(比表面积指多孔固体物质单位质量所具有的表面积)，粘附污染物。被称为“海洋里的PM2.5”。如今，微塑料已遍布地球各个海域，人口越稠密的海岸地带，微塑料越多。

试分析海洋微塑料产生的危害及其应对措施
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